

16分11篮板,个人表现尚可 6分不敌骑士,球队继续下滑



王者归来

新华社华盛顿3月5日体育专电 中国球员姚明伤愈复出并有16分、11个篮板球的贡献,但是这还不足以阻止休斯敦火箭队的下滑。火箭队5日客场以85:91败给东部排名第二的骑士队,遭遇最近5场比赛中的第四场失利。

在这场比赛中,詹姆斯的星光亮过了姚麦组合。他得到32分、12个篮板球和8次助攻,这是“小皇帝”连续第四场比赛得分超过30分,其中3场骑士队获胜。

去年12月23日,姚明在与洛杉矶快船队的比赛中受伤,错过了随后的32场比赛。在这32场比赛中,火箭队20胜12负。在伤愈复出后的首场比赛中,姚明出场27分钟,得到16分、11个篮板球和2次盖帽。不过,久疏战阵之后,姚明显然还未找到最佳手感。

火箭队的另一位当家球星麦迪得到25分,但是他全场的投篮命中率只有31%。姚明在第一节一度连得7分,帮助火箭队把比分追成82:84。关键时刻,麦迪投篮不中,姚明抢到篮板球上篮时被抢断,而且被伊戈斯卡斯绊倒在地,火箭队大势已去。

卫冕总冠军迈阿密热火队主场88:81击败亚特兰大老鹰队,近

4个月以来胜率首次超过50%。埃迪·琼斯为热火队贡献了个人本赛季最高分的21分,其中14分是在关键的第四节所得。“大鲨鱼”奥尼尔在自己35岁生日之夜添上14分、9个篮板球,而“手套”佩顿和波西分别有11分和10分进账。

热火队在最后一节依靠一轮13:2的进攻高潮“搞掂”老鹰队,后者遭遇六连败。

奥兰多魔术队则在特克格鲁的率领下结束三连败。这位土耳其球星获得本赛季的个人最高分——25分,率领魔术队以99:81

大胜密尔沃基雄鹿队。雄鹿队在前一天的比赛中经过加时赛不敌芝加哥公牛队,本场比赛难以进入状态。魔术队全场利用快攻拿下24分,而雄鹿队的快攻只得5分。

在当日其他几场比赛中,犹他爵士队120:95轻取夏洛特山猫队,获得四连胜;理查德森夺得29分,帮助金州勇士队111:93掀翻底特律活塞队,终止六连败;圣安东尼奥马刺队88:74战胜洛杉矶快船队。



左上图:姚明在比赛中大力扣篮。上 图:姚明在比赛中与裁判交流。新华社发

首轮比赛创记录 中超联赛球市回暖

本报讯(记者 刘超峰)中超首轮比赛之后传出喜讯,7场比赛的现场球迷达到11.6万,平均每场为1.66万,这两个数据都创造了中超联赛自2004年创办以来的新高,这也表明中国足球职业联赛在触底之后取得了可喜的反弹。

在首轮7个赛区中,杭州和长沙是第一次承办中超比赛,恰恰是这两个赛区成为首轮中超联赛的球市亮点。浙江绿城队对青岛中能队的比赛中,共有2.5万名球迷现场观战。长沙金德对大连实德队的比赛中,则有2.4万名现场球迷。中超首轮另外几个赛区的观众人数分别为:武汉,2.1万;济南,1.2万;上海,1.4万;厦门,1.1万。

中超首轮的现场球迷已经创造了中超新的纪录,但还有很大潜力。去年的中甲联赛中,河南建业队主场入座率甚至超过了大多数中超球队,而山东鲁能队去年的现场观众也一直位列中超前列。陕西中新浐灞队的主场也是潜在的金牌球市。首轮济南的天气影响了山东鲁能队的主场入座率,河南建业首轮则轮空,而陕西中新浐灞队则是客场作战,考虑到这些因素,可以预料中超球市会更加火爆。

复出不等于复制

姚明复出了,但不等于原来的他就可以被完全复制;拥有姚明的火箭队复出了,但不等于球队原来的那套战术就可以被完全复制。

昨天,火箭队与骑士队的比赛是姚明复出后的首场比赛。上场27分钟,收获16分和11个篮板球以及2次盖帽,这份“成绩单”对于姚明来说已经足够漂亮,尽管他只有15投5中的命中率。全明星赛后,火箭队呈现出了明显的疲态,于是急盼姚明回归仿佛成了火箭队上下能找到的惟一的“救命稻草”。然而昨天的比赛,姚明并没有救成火箭队的“命”,这支球队最后还是输了球。与受伤前那个场均得到25.9分、9.4个篮板的姚明相比,昨天比赛中的那个姚明确实还相差

很多,但这毕竟是他复出后的首场比赛,手感、跑位、配合……比赛中很多很多的细节还需要姚明不断去完善。然而对于目前的火箭队而言,留给姚明的时间不多了,于是乎就有了姚明复出后首场比赛就首发这种不可理解的布阵,复出的姚明在昨天的比赛中被当成原来的姚明复制了,显然他还达不到原来的状态。

在姚明受伤后的那段日子里,火箭队在麦迪的带领下取得了不错的战绩,一套成熟的打法是这支球高歌猛进的“法宝”。然而昨天的火箭队却给人一种忙乱的感觉,流畅的配合不见了,精准的进攻不见了,取而代之的是犹豫、是盲

目、是慌乱。姚明的复出的确改变了球队原有的战术安排,这是正常的。不过,不正常的是火箭队主帅范甘迪竟然机械的复制了原来拥有姚明时火箭队的那套战术,显然这套战术是极其不成功的。

与骑士队的比赛火箭队输得很窝囊,但这只是表面现象,输球的根本就在于对姚明使用上的急功近利。复出后不等于复制,火箭队全上下显然在昨天的比赛中没有认清这一点,输球自然也就是情理之中了。好在姚明昨天的表现还算不错,经过后面比赛的锻炼以及与其他队友的磨合,他一定能很快恢复到以前的状态,火箭队也一定能很快度过现在的难关。本报记者陈凯

周日首演“处子秀” 建业低调练内功

本报讯(记者 刘超峰)昨天,在建业新赛季新闻通气会上,主教练门文峰通报了最近一段时间的备战情况。在本月3日开打的2007年中国足球超级联赛首轮比赛中,“中原军”河南建业队轮空,使得这支中超升班马,推迟一个星期“露脸”,本月11日,建业将与强大的北京队交锋,正式拉开建业中超元年的“处子秀”。

虽然年初闹出了部分球员“罢训风波”等一系列揪心的事,但随着风波渐息和肖智、王寿挺、杨林等几名当打球员的加盟,主场问题的解决以及冠名权的成功出售,建业队已逐步进入角色,摩拳擦掌迎接中超“处子秀”。由于距离第一场中超联赛只剩下最后几天,建业队备战也开始进行了最后一次升级。

最近先后赶赴上海和厦门“探营”两场中超比赛之后,门文峰对中超联赛有了更直观地认识,因此建业队的备战训练更加贴近实战,其中去年多次尝过甜头的任意球进攻,仍是建业主攻的法宝,陆峰、王宇景、何滨等任意球高手今年仍将担任出奇制胜的重要角色。关于队中的伤病问题,门文峰介绍说,目前全队状态良好,除了杨林感冒稍有影响,戈麦斯和黄海波跟腱伤势未愈外,其余队员均无大碍。本周三,俱乐部将在基地为球队举行一个壮行会,然后球队于周五晚上出发奔赴北京。

在中超首轮比赛中,同为“升班马”的浙江绿城队表现抢眼,刺激了建业全体将士的斗志,也使中原球迷更加增添了对建业队的期待。因此本月11日的首个客场比赛,将是对建业队目前实力的一次综合考试,为了能使球队能够“一炮打红”,河南球迷大联盟也有不小动作,届时他们将组织众多中原球迷,在京城刮起一股势不可挡的中原助威声。

敲定主场 拍出冠名 新建业“双喜临门”

本报讯(记者 刘超峰)经过一系列的“磨难”之后,昨天,从建业俱乐部传来久违的“利好”:一是经过多方的友好协商,建业主场问题已经敲定,建业重新回归航海体育场;另外一喜是去年与建业有着良好合作关系的四五酒业再出重拳,以1500万元的巨资拿下建业的主冠名权,今年河南建业将更名为“河南四五老窖队”征战中超。

建业主场“告急”被媒体报道之后,引起了河南省和郑州市有关领导的高度重视,经过各方协调之后,航海体育场终于变“禁用”为“整改”,仍将作为建业队

征战中超联赛的主场。据了解,航海体育场的整改措施主要有三点:建业俱乐部每场比赛的售票不超过2万张;由市政府拨款专款对航海体育场的监控设备等设施进行升级改造;对体育场周围的停车场进行更合理的规划和分配。此外,整改之后的航海体育场在2007年全年都将作为建业队的主场使用,球队不必中途搬家。目前,俱乐部正和安保等相关部门敲定合同。

继赛季前四五老窖出资400万元帮助建业购买外援之后,昨天,四五再以1500万元拿下建业新赛季主冠名权。此外,建业队今年主场的转播计划基本出合,由于河南电视台已经确定不会转播建业队的比赛,今年建业的主场比赛很可能仍由郑州电视台转播。



三八妇女节即将到来,昨日下午,公交电车公司院内洋溢着一片欢声笑语,该公司职工趣味运动会正在热闹地进行中。在紧张热烈的拔河比赛中,参赛的女车长们一个个巾帼不让须眉,最终赢得了骄人的成绩。勇夺残疾人奥运会冠军的公交公司职工朱宏艳,为获奖的女车长们颁发了三八妇女节特别为女车长制作的“奥运”金牌,感谢她们为郑州市民快捷方便的出行付出的辛勤劳动。 本报记者 张丽霞 汪静文 通讯员 杨玉祥 文/图



左图:3月6日,周睿羊四段在比赛中落子。当日,周睿羊在第14届中国围棋新人王赛三番棋决赛首盘比赛中执黑战胜王雷。新华社发
右图:3月6日,曹又尹二段(左)与唐奕二段在比赛中。当日,曹又尹在中国围棋女子新人王赛三番棋决赛首盘比赛中执白战胜唐奕。新华社发



“虎龙斗”与“冤家战”

——CBA2006~2007 赛季半决赛前瞻

广东 VS 江苏: “虎龙斗”胜负实难料

广东队的称谓中有一个“虎”字,江苏队的称谓中有一个“龙”字,两队交战按照中国传统的说法应该是“龙虎斗”。然而按照两队在本赛季常规赛的战绩来排,“龙虎斗”应该是“虎龙斗”才对。

广东队与江苏队在近几个赛季的交锋中总是“故事”不断。自打2004~2005赛季江苏队在总决赛第5场比赛中被广东队成功逆转后,“害怕广东队”仿佛就在每一个江苏队队员的心里落下了病根。上赛季的半决赛,江苏队还是被广东队横扫。

心病还需心药医,本赛季,江苏队在常规赛主客场均战胜了广东队,季后赛又选择了与广东队同半区,这充分说明江苏队已经完全摆脱了“害怕广东队”的心理阴影。从实力上讲,江苏队本赛季提高很快,大唐和胡雪峰也正在打出自己职业生涯最出色的数据。尽管张成的状态和上赛季相比下降的厉害,但是在目前这支江苏队中张成的作用正在慢慢减少。在最近十场比赛中,孟达场均砍下16.8分,已经成为球队的第二得分点,孟达在一定程度上弥补了张成的低迷。

作为季后赛首轮惟一一支横扫对手晋级球队,广东队的实力毋庸置疑。内线

一切都跟季后赛首轮时预想的一样,CBA2006~2007 赛季半决赛将是广东 VS 江苏,八一 VS 辽宁。今晚,本赛季CBA的半决赛就将开打,让我们一起见证精彩的演绎。

的易建联、外线的朱芳雨和王仕鹏个个都是进攻的好手,但从李群退役当上主教练后,该队的后卫成了这支球队的“短板”,不过该队整体的打法可以弥补这一点。虽然外援积臣在本赛季显出老态,但是他丰富的比赛经验还是让他比江苏队的外援汤普森好了很多。另外,杜锋和陈江华已经复出,他们的回归也将大大增强广东队的实力。不过久疏战阵的他们能否在比赛中起到立杆见影的效果,一切还是未知数。

广东队与江苏队的交锋将会是本赛季四强赛实力最均衡的较量,胜负实在难料。究竟是江苏队将“虎龙斗”改为“龙虎斗”,还是广东队继续演绎“虎龙斗”,一切还要看比赛的最终结果。

八一 VS 辽宁: “冤家战”军旅欲速胜

如果说广东队与江苏队是近几年才结下“梁子”的“冤家”的话,那么八一队与辽宁队可以说是一对“老冤家”了。1996—1997、1997—1998、1998—1999 三

个赛季的决赛中,八一队连续三个赛季让辽宁队饮恨而归。当时辽宁队处在最辉煌的时期,虽然该队时隔8年后重新回归CBA季后赛四强,但是现在的辽宁队早已是今非昔比,此次与八一队的四强赛,将是辽宁队本赛季的“绝唱”。

大外援布朗,小外援辛普森,两人双双因伤回国,辽宁队将以“全华班”的阵容对阵八一队。刚刚从摆脱福建队“水深”的辽宁队马上又陷入了八一队的“火热”之中。与八一队的比赛对于辽宁队来说最大的悬念就在于这支年轻的队伍能否拿下一场比赛的胜利。张庆鹏、边强、杨鸣都是能突善射的好手,如果远投和快攻的特点发挥得好,已经在主场取得18连胜的辽宁队说不定能在主场赢下一场。

大郅回归后的八一队在实力上明显提升了一个档次,此次对阵辽宁队的目标只有一个:尽快拿下对手,争取宝贵的休息和调整时间。张劲松、李楠、李克是八一队中的伤号,他们目前的恢复的不错,也许他们中会有人出现在与辽宁队的比赛中,不过,主教练阿的江肯定不会让他们上太久,保存实力迎接最后的决战才是首要任务,对阵辽宁队,八一队肯定会力争速战速决。

本报记者 陈凯